

习近平致电祝贺博阿凯当选利比里亚总统

新华社北京11月23日电 11月21日,国家主席习近平致电约瑟夫·厄乌马·博阿凯,祝贺他当选利比里亚共和国总统。

习近平指出,在你的推动下,利比里亚各界就坚持一个中

国原则形成共识,中方表示赞赏。两国人民携手抗击埃博拉、新冠疫情,在经济社会发展领域开展了卓有成效的合作,结下深厚友谊。我高度重视中利关系发展,愿同你一道努力,深化两国友好互信,加强互利合作,更好造福两国人民。

习近平向阿根廷当选总统米莱致贺电

新华社北京11月23日电 11月21日,国家主席习近平致电哈维尔·米莱,祝贺他当选阿根廷共和国总统。

习近平指出,中国和阿根廷同为发展中大国和重要新兴市场国家。两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持,各领域务实合作给

两国人民带来实实在在的好处。中阿友好深入人心,不断推进中阿关系已成为两国社会各界普遍共识。我高度重视中阿关系发展,愿同米莱当选总统一道,延续中阿友好,以合作共赢助力各自国家发展振兴,推动中阿关系行稳致远,更好造福两国人民。

习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信

新华社北京11月23日电 11月23日,国家主席习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信。

习近平指出,当前,全球数字贸易蓬勃发展,成为国际贸易的新亮点。近年来,中国积极对接高标准国

际经贸规则,建立健全数字贸易治理体系,促进数字贸易改革创新,不断以中国新发展为世界提供新机遇。希望各方充分利用全球数字贸易博览会平台,共商合作、共促发展、共享成果,携手将数字贸易打造

成为共同发展的新引擎,为世界经济注入新动能。第二届全球数字贸易博览会当日在浙江省杭州市开幕,主题为“数字贸易 通商全球”,由浙江省人民政府和商务部共同主办。

《习近平谈治国理政》第四卷英文版推介会在尼泊尔举行

新华社加德满都11月23日电 (记者 易爱军)《习近平谈治国理政》第四卷英文版推介会23日在尼泊尔首都加德满都举行。尼泊尔前总理贾拉·纳特·卡纳尔出席推介会。

卡纳尔致辞时表示,他在《习近平谈治国理政》中,读出“以极具创新和建设性方式在中国建设社会主义的远见卓识”。读者从《习近平谈治国理政》中,能够找到有关中国实现快速发展的答案。

中国驻尼泊尔大使陈松致词说,《习近平谈治国理政》第四卷英文版在尼泊尔发行,将帮助尼社会各界人士增进对中国共产党为什么能够成功、认识,加深对中国之路、中国之治、中国之理的理解,助力中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断迈向新的高度。

此次推介会由外文出版社和中国国际图书贸易集团有限公司主办。

重庆在数贸会期间举行投资贸易合作恳谈会,现场签约投资额上百亿元——

世界500强看好重庆数字经济发展新机遇

□本报首席记者 杨竣

11月23日,第二届全球数字贸易博览会(下称数贸会)开幕。当日,重庆在杭州举行的投资贸易合作恳谈会,成为多方关注的焦点。

来自沃尔玛、亚马逊、京东、阿里巴巴、腾讯、浙江大学等90余家世界500强企业、数字贸易及电商平台产业头部企业、重要商协会、科研院所的120余位代表,与重庆政商界人士济济一堂,共话数字技术新趋势和投资重庆新机遇。

现场气氛热烈。记者感受最深的,是参会各方都非常看好重庆数字经济发展的新机遇。

投资重庆,就是投资数字经济发展的新机遇

浙江在数字经济发展上有20年的经验,是重庆的学习对象,也是合作伙伴。重庆在数贸会期间举行恳谈会,正是希望借助这个开放平台,学习先进经验,并拉近重庆与浙江、重庆与世界的距离。

重庆市商务委主任、市中新项目管理局局长章勇武在现场推介时谈到,近



十一月二十三日,杭州国际博览中心,第二届全球数字贸易博览会重庆展台现场,国内外参会嘉宾正在了解重庆企业的展品。记者 郑宇 摄/视觉重庆

年来,重庆一直在学习浙江,在很多方面正在走一条浙江走过的道路。他表示,这对浙江企业而言,投资重庆,就是投资数字经济发展的新机遇。

机遇在哪里?恳谈会大屏幕上的系列数字,给出了答案:2022年,重庆数字化综合发展水平位居全国第9,处

于第一梯队;全市数字经济核心产业增加值2241亿元,数字经济增加值占GDP比重达45%。

两江新区、重庆高新区、永川区现场展示了各自在数字经济上取得的成效。以两江新区为例,作为重庆数字经

济主阵地,多项指标位列全市第一。其中,集聚数字经济市场主体2万家,服务贸易总额达70.49亿元,数字服务外包离岸执行总额占全市12.87%。

对于重庆在数字经济上的发展优势与机遇,浙江方面也非常看好。(下转2版)

重庆市代表团赴浙江开展对口支援回访考察并学习“千万工程”经验

胡衡华王浩参加

打造三峡库区生态优先、绿色发展标志性成果,共同谱写长江经济带高质量发展新篇章。胡衡华来到浙江正凯集团回访考察,集团子公司万凯新材是浙江省对口支援涪陵区的重点项目,已建成三期PET新材料项目,年产值达150亿元,提供了1000余个就业岗位。

胡衡华详细了解企业发展规划、产品应用和在渝工厂数字化建设等情况,希望企业大力发展精深加工,延伸产业链条,助力重庆打造先进材料万亿级

产业集群。涪陵区和市有关部门要优化企业服务,做好电力、天然气等要素保障。

萧山区梅林村是“千万工程”重要源起地。诗画村庄,和美城乡,富乐之江,一幅新时代《富春山居图》铺展眼前。胡衡华察看梅林村村容村貌,走进“千万工程”梅林展示馆、千万未来乡村创学院,了解萧山实施“千万工程”主要历程,深化“千万工程”主要做法和梅林村乡村新业态、未来乡村“梅”好生活场

景、共富指标体系等,并考察了浙江爱迪尔包装股份有限公司。胡衡华说,“千万工程”是习近平总书记任浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大决策,造就了万千美丽乡村,造福了万千农民群众。重庆要全面学习借鉴“千万工程”好经验好做法,坚持久久为功、稳扎稳打,深入推进环境整治,因地制宜发展乡村产业,不断加强和改进乡村治理,提升全面推进乡村振兴实效,加快建设宜居宜业和美乡村。

□本报首席记者 周尤

11月22日,石柱土家族自治县桥头镇人头攒动,热闹非凡。

当天晚上,陶然居瓦屋小镇“万企兴万村”行动重点项目启用暨2023年写生艺术节正式举行。丰富的民族节目,火爆的快乐气氛,悦耳的欢歌笑语回荡山间。

活动由石柱县委县政府联合全国工商联餐饮委员会主席单位、我市餐饮龙头企业陶然居集团等民营企业共同主办,是民营企业助力乡村振兴、积极落实“万企兴万村”的一次生动实践。

龙头企业纷纷来到这里“开疆拓土”,昔日飞出的“金凤凰”纷纷往回飞,有知识有想法的“90后”“00后”回家带领乡亲致富,过去的撂荒地变成“花果山”……

这一切,都只为了一个目标——乡村振兴。

推进乡村振兴,民营企业有多大作为?桥头镇的嬗变或许可以带来一些启示。

船到桥头自然“值”

——“万企兴万村”的桥头启示

启示一

“龙头”领跑树标杆 产业兴旺换新颜

近段时间,陶然居董事长严琦忙着和重庆杨记誉诚品牌管理有限公司谈合作。在严琦再三邀请下,对方答应在桥头镇对接帮扶一户村民。

这样的场景不禁勾起严琦的回忆。2022年5月20日,严琦第一次到桥头镇考察。时任镇长陈森林得到的消息是“能不能合作看机缘”。

彼时,桥头镇最拿得出手的是4A级景区藤子沟国家湿地公园,但也没名气没人气。

(下转5版)



11月22日,石柱县桥头镇,陶然居瓦屋小镇“万企兴万村”重点项目启用暨2023年写生艺术节启动仪式现场。记者 齐茂森 摄/视觉重庆

渝黔桂共建西部陆海新通道电动走廊

全长1000公里,平均150公里建一座换电站

本报讯(记者 郑三波)11月23日,2023中国交通产业经济年会暨两江交通产业创新发展论坛在渝举行。记者从会上获悉,重庆、贵州、广西三方将携手共同打造西部陆海新通道(高速公路)电动走廊。

根据协议,三方将沿西部陆海新通道重庆—北部湾高速公路建设电动重卡充换电等配套设施,推广新能源重卡换电及电池银行业务,为重庆—北部湾新能源物流干线提供定制化服务。同时,三方将建立产业联盟,共同完成路网选站,共同制定站址布局规划,共同制定统一换电技术标准和服务标准,并建立共建工作机制,成立西部陆海新通道(高速公路)新能源物流干线共建联席会。

据了解,西部陆海新通道重庆—北部湾高速公路电动走廊全长约1000公里,将建设六七对换电站,平均150公里建一座换电站,全线预计2026年建成。其中,重庆段规划建设两对:渝黔高速大观服务区重卡换电示范站今起投用,这也是该电动走廊首个投用的重卡换电站。另一对位于江寨高速梨花山服务区,预计明年建成。

学思想 强党性 重实践 建新功 促实干 晒实绩 求实效

过去找基层要数据 如今在系统取数据

永川“一表通”助力基层减负

本报讯(记者 周雨)改革前,一个镇街年均要上报1300多次报表,且需层层上报、审核把关、签字确认;改革后,部门可在台账池中实时查看、调取常用数据,镇街报表填报数量缩减90%。11月17日,重庆日报记者从永川区委组织部获悉,该区已于今年9月实现全区各镇街、部门全面投用“一表通”应用,为基层卸下填报海量表格重负的同时,将分散在各部门各板块的业务数据、统计数据在区镇两级进池入账,初步实现以数据流打通决策流、业务流、执行流。

胡晓燕是永川区镇社会救助岗的一名工作人员。记者在她的一本工作笔

记上看到,上面有关表格填报系统的记录,整整两大页包括各个填报系统的用户名、密码、填报流程、相关报表内容、上报周期等。

“我主要负责低保、特困、高龄失能老人的报表填报工作。”胡晓燕说,过去,她每月固定要维护的报表事项就有10余项,因业务需求,其中一部分需要登录市区两级业务系统进行数据上报,也有一部分临时性统计需求,需要通过微信、QQ等途径报送电子报表。部分已报送的报表,她每月还得打印一份纸质件,找领导签字、盖公章后,送区镇部门存档。

(下转5版)

导读

6版刊登
合川隆兴镇建起两条生态循环农业链解决畜禽粪污问题——“生态包袱”变“绿色财富”

8版刊登
专家齐聚 共商集成电路产业发展之路 重庆集成电路产业发展高峰论坛11月25日开幕